



# “平时都是他们关心别人 过节也让他们被关心一次”

## 爱心企业慰问就地过年的义工

□记者 牛超  
实习生 董婉平 文/图

本报讯“辛苦了，这是我们的一点心意……”2月8日上午，在位于卫东区东环路街道五条路社区的市义工联办公室内，平顶山市大鹏农业科技有限公司为周晓新等数位在平过年还不忘继续奉献爱心的义工送去了米、面、食用油等慰问品。

周晓新、赵英村、胡振军都是市义工联蓝天救援队队员。周晓新今年43岁，驻马店市汝南县人，在平顶山火车站余官营站上班。父母年迈，过不惯城里的生活，长期在老家居住。每年春节单位不放假，但周晓新会与同事调班，回家陪父母过节。

“去年回老家过年，因为疫情，在家没待多久就匆匆忙忙回来了。”周晓新说，今年倡导就地过年，他决定不回家了，为此早早给父母寄了钱，让他们办年货，“现在生活好了，买

东西也方便，前几天打电话问他们，说年货都办好了，我也就放心了。”

赵英村今年41岁，平煤神马集团天宏焦化公司电工，商丘市民权县人。“前段时间，母亲一直在这儿住。”赵英村说，因为父亲一人在老家，母亲不放心，上周回了老家。赵英村说，考虑到疫情，加上在福建打工的弟弟两月前提前回家，“有弟弟陪着父母，他们过年也不会太孤单，我年后找时间再回去吧。”

和周晓新、赵英村一样，今年准备就地过年的义工还有胡振军、王新荣等人。胡振军的女儿在郑州上班，他一个人在市区胜利花苑小区居住。“原想着春节去女儿家或让女儿回来，眼下这情况，还是留在原地好。”胡振军说。

“现在通信很发达，视频聊天也方便，年在哪儿过都一样。”义工王新荣说，她父母在周口市沈丘县农村，平时由姐姐照顾。

据市义工联蓝天救援



爱心企业为留平过年的义工发放慰问品

队副队长刘海霞介绍，这些义工过年不回家，但他们也没闲着。“除了工作外，他们还参与不少公益活动。助学、救援、去敬老院看望老人、关爱困难家庭……尤其是最近的防疫

消杀活动，他们几个都报名了……”

“有任务就出队，没任务就做义工。”赵英村说，参加公益活动是一件很光荣的事，“既然不能回家陪父母，就将爱心奉献给

社会。”

平顶山市大鹏农业科技有限公司负责人宁丽说，和义工接触还是第一次，“平时都是他们关心别人，过节也让他们被关心一次。”宁丽说。

## 50名外地老师 留在郟县过年

□记者 孙书贤

本报讯“郟县风景优美，这儿的人很热情，留在郟县过年心里感到很愉快！”2月8日，谈起今年在郟县过春节，郟县一高女教师张迎杰充满了期待。据悉，郟县一高有50名外地老师过年留在郟县。

张迎杰老家在哈尔滨，她2006年7月来到郟县一高，如今已经有15个年头了。

谈起家乡的风俗，张迎杰老师介绍：“我们老家除夕夜和大年初一早上都要吃饺子，饺子有芹菜和韭菜馅儿两种，芹菜寓意勤劳致富，韭菜则表示长长久久。还要在除夕蒸发糕，寓意新的一年蒸蒸日上。”

今年假期短，为了不耽误给学生上课，张迎杰决定不回老家了。朋友们都争着邀请她和丈夫到自己家里一起过春节，这让她感到很温暖。学校特意为外地老师举办了迎新年茶话会，向他们发放了郟县的饸饹面、豆腐菜、芥菜丝等特产。“今年我要和同事们一起欢度除夕，然后去好朋友家过大年。”张迎杰已经安排好了新年的日程。

来自湖北省黄冈市的王利锋老师来到郟县也有15个年头了，以前每年都要回老家过年，今年他选择留在郟县。

王利锋说：“我们当地农村春节祭祖很有仪式感，大年初一要去给村里的长辈拜年。年夜饭最有特色的就是用米粉、土豆

泥做甜丸子，用鱼肉做鱼肉丸子。”

王利锋老师说，爸爸也在郟县，他会和爱人、孩子春节期间陪着爸爸去郟县蓝河古渡景区、姚庄旅游区逛逛。

家住河北省赵县的田宁老师说，他的家乡特色美食就是杂面条、西红柿打卤面，用糯米面粉配红枣、葡萄干做的年糕很受欢迎。他每年都要回老家过年，给亲人捎回郟县的牛肉、烧鸡、粉条和饸饹面等特产，今年就留在郟县过年了。

田宁老师说，他的爱人吴方媛也在郟县一高，是一名音乐教师。今年春节他们会做郟县烩菜，“郟县的烩菜很有特色，又可以大饱口福啦！”

## 孤困、留守儿童 受到慰问

□记者 杨元琪

本报讯2月7日，市民政局慰问组来到宝丰县、新华区走访慰问部分孤困、农村留守儿童，为他们送去慰问金和书桌、书包、棉衣等慰问品。

当天，慰问组首先来到宝丰县闹店镇小张庄村慰问了留守儿童及事实无人抚养儿童。由于不少外地务工人员积极响应“就地过年”的号召，不少留守儿童今年春节无法与父母团聚，工作人员叮嘱孩子要注意假期安全，完成家庭作业的同时，力所能及地为家里的老人分担家务。

在新华区新新街街道校尉营村和兴华社区，慰问组来到散居孤儿乐乐（化名）家中，详细询问他

的生活状况，鼓励他自立自强，努力学习。

市民政局相关负责人表示，今年我市部分在外务工经商人员不能回乡过节，致使一些农村留守儿童春节期间不能与父母团聚，我市民政部门将采取灵活多样的形式，深入推进春节期间走访慰问活动。

全市各级民政部门将全面开展孤困、农村留守儿童摸底排查和走访慰问活动，落实儿童分类保障，及时足额发放孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障金；采取多种形式确保春节期间农村留守儿童得到妥善照顾；动员慈善组织、社工机构等积极参与开展各类帮扶、关爱活动，保障各类儿童福利服务对象监护到位、生活无忧、安全无忧。